

公告提示



工行 28 亿配售股解禁

公司向社会公开发行时向 A 股战略投资者定向配售的 28.8461 亿股股票将于 10 月 29 日起上市流通。

广州控股订造四艘散货船舶

公司董事会同意公司近期向国内船厂订造四艘 5.70~5.73 万吨载重吨散货船舶,总投资约 13.86 亿元,资金来源为公司自筹资金。

西宁特钢提示股价异动

公司股票交易连续三个交易日收盘价格跌幅偏离值累计达 20%。经函询,公司不存在应披露而未披露的重大信息。

中西药业终止托管华氏大药房

公司董事会通过关于终止托管上海华氏大药房有限公司股权的议案。

业内权威人士提醒投资者

提防季报非经常性损益“添彩”陷阱

本报记者 王璐

上市公司 2007 年第三季度报告披露工作近日已进入高峰期,业内权威人士再次提醒投资者,应关注季报中“扣除非经常性损益后基本每股收益”这项财务指标,这有助于投资者全面充分地了解企业真实的经营业绩。

根据沪深交易所 9 月下旬下发的有关做好上市公司 2007 年第三季

度报告披露工作的通知来看,今年三季度季报披露规则的最大一个变化是,上市公司必须在季度报告全文和正文相关条款下,增加披露以扣除非经常性损益后归属于公司普通股股东的净利润计算的基本每股收益。

据悉,此前,该指标在证监会公布的《公开发行证券的公司信息披露编报规则第 9 号》中有要求,但只是在半年报和年报的财务报告附注中披露。而季报因不需要披露

报表附注,因此不用披露该指标。然而,今年一季报披露期间,某 ST 公司因债务重组导致基本每股收益排名第一,而其扣除非经常性损益后的每股收益与之相差悬殊,容易给投资者造成误导。在此情况下,沪深交易所要求上市公司在三季报中披露该指标,让投资者充分了解每股收益中存在的非经常性损益因素的影响。

业内权威人士表示,一直以来,

非经常性损益在上市公司定期报告中扮演着业绩“魔棒”的角色。虽然非经常性损益既包括利得也包括损失,但大多数情况下,该项指标表现为非经常性利得,这就使得上市公司扣除非经常性损益后的收益会低于扣除前的收益。从今年已披露的三季报来看,仍有不少公司的业绩增长是靠非经常性损益“添彩”。因此,投资者只有通过比较“基本每股收益”和“扣除非经常性损益后基本

每股收益”两项指标的差别,才能基本了解上市公司正常情况下的盈利能力。如果不加区别地将非经常性损益混同于经常性损益之中,上市公司的业绩水平必将严重扭曲,进而影响广大投资者的判断。

此外,该人士还提醒投资者应特别注意非经常性损益过大的上市公司和虚盈实亏的上市公司,因为此类公司今后发生业绩大幅波动的可能性显然要大大高于其他公司。

第一落点

沱牌曲酒 定向增发申请被否

沱牌曲酒定向增发申请昨日未获得中国证监会发审委审核通过。其定向增发方案是,向不超过 10 名境内机构投资者非公开发行不超过 9000 万股新股,发行对象均以现金方式认购。(初一)

外高桥 因重大事项停牌

外高桥今日发布重要事项停牌公告称,公司和控股股东上海外高桥(集团)有限公司正在研究系统内的重大资产重组事项,因该事项存在不确定性,公司股票于 10 月 25 日起停牌,待公司董事会就有关事项做出决议后复牌。(初一)

S*ST 重实 股改方案获批复

S*ST 重实今日公告表示,10 月 23 日,公司收到的重庆市国资委批复称,正式批准 S*ST 重实的股权分置改革方案。S*ST 重实将通过向重组方中住地产及其他特定对象定向发行股份购买其优质资产方式实现重大资产重组和股改。(徐锐)

S*ST 华塑 旗下房产 11 月 7 日拍卖

据悉,S*ST 华塑旗下位于磨子桥的数码同人港大楼 A、B 两座房产,11 月 7 日将在成都再次走上拍卖台。依据拍卖公司前天发布的公告,本次拍卖将先整体拍卖,若无整体竞买者,则分拆拍卖。其中分拆拍卖时,租赁户在同等条件下具有优先购买权。(陈■)

证监会上海稽查局 刊登公告寻人

中国证监会上海稽查局今天公告,寻找上海华源企业发展股份有限公司控股子公司上海华源万成服饰有限公司原财务经理吴裕霖。吴裕霖,上海稽查局已对华源发展涉嫌违反证券法规的行为立案调查,因上海华源万成服饰有限公司系华源发展控股子公司。依照《证券法》的有关规定,该公司原财务经理吴裕霖有配合调查工作的义务。上海稽查局要求吴裕霖在 2007 年 11 月 8 日前,携带本人身份证前往该局协助调查。(王璐)

找矿无着落 *ST 博信两度重组告挫

本报记者 初一

在过去的 4 个多月里,一心奔着矿去的 *ST 博信先后与云铜集团、云南龙鑫矿业商谈重组,但均告无功而返。已停牌两个多月的该公司股票今日起复牌。

*ST 博信在复牌公告中称,为了改善财务状况、拓展发展空间、实现规模跨越,公司拟通过引入战略投资者及优质资源提升市场形象、增强竞争实力、提高盈利水平。自今年 6 月开始,公司就非公开发行股票事项与云南铜业集团展开商务谈判,7 月底双方初步达成合作意向。为避免该重大事项泄漏引起股价异常波动,公司股票自 8 月 6 日起停牌。

*ST 博信表示,在股票停牌期间,公司积极推进与云铜集团的沟通及洽谈,但双方未能达成共识。后经昆明理工大学推荐,云南景洪市龙鑫矿业有意介入重组。10 月 6 日至 20 日,公司、保荐机构、评估机构、会计师、律师以及矿业专家对合作方进行尽职调查,并将调查意见与龙鑫矿业公司股东沟通。但因龙鑫矿业股东间未能达成共识,*ST 博信重组再度告挫。

*ST 博信的主业原为偏转线圈业务。由于彩电行业的不景气,*ST 博信的偏转线圈业务也越来越弱。



今年 3 月,*ST 博信主要客户汤姆逊广东显示器件有限公司东莞分公司停产,受其影响,*ST 博信的偏转线圈业务也随之停产。该公司遂将这块业务彻底剥离,主业转向有色金属开采。

实际上,*ST 博信的主业在股

改完成之后已开始转变。在去年股改时,非流通股股东和大股东以资产置入作为对价,置入了两块矿业资产,即陕西炼石矿业有限公司 37.5% 的股权和贵州博信矿业有限公司 87.5% 的股权。今年 9 月,*ST 博信又通过资产置换,置入了贵州博信

矿业其余 12.5% 股权。但贵州博信矿业刚刚试生产,不可能立竿见影,陕西炼石矿业虽然去年已开始营业,但因上市公司持股比例不高,利润贡献有限。正是迫于这种现状,*ST 博信才急于奔着矿去谈重组。

宏源证券前三季度净利 19.64 亿元

公司收购及增资华煜期货事宜获中国证监会批准

本报记者 初一

宏源证券今日公布的三季报显示,前三季度实现净利润 19.64 亿元,基本每股收益 1.34 元,其中第三季度实现净利润 9.46 亿元,基本每股收益 0.65 元。与上年同期相比,宏源证券第三季度净利润激增 261.3%。

经纪业务和自营业务是宏源证

券的主要利润来源。该公司 1 月至 9 月手续费及佣金净收入达到 18.73 亿元,较上年同期增长 770%。宏源证券的自营业务也在牛市中赚了个盆满钵满,前三季度的投资收益高达 10.03 亿元,较上年同期大增 2799%。此外,公允价值变动收益即浮盈也有 7.19 亿元。

宏源证券三季报披露的证券投资情况,掀开了其自营盘的面纱。其

主要重仓股包括重庆啤酒、南京高科、中信证券、宝钢股份等。其中,宏源证券持有重庆啤酒 350.34 万股,初始投资金额为 7476.97 万元。此外,宏源证券还持有建设银行 897.52 万股、中国神华 186.01 万股,初始投资金额分别为 5788.99 万元、6880.57 万元,折合每股为 6.45 元、36.99 元,正好是建设银行和中国神华的发行价。因此,宏源证券所持建设银行和

中国神华股份系申购新股而来。

另据宏源证券公告,其收购并增资华煜期货事宜已获中国证监会批准。华煜期货注册资本为 3000 万元变更为 10000 万元。其股东及出资原为北京京城世纪大厦有限公司出资 1700 万元,占 56.7%,北京市大地科技实业总公司出资 1300 万元,占 43.3%。变更后为宏源证券投资 10000 万元,占注册资本的 100%。

历经五年 锌业股份投入有色集团怀抱

本报记者 彭友

锌业股份今日公告称,公司控股股东葫芦岛锌厂 10 月 23 日与葫芦岛有色金属集团有限公司(下称“有色集团”)签订了《股权变更协议》,前者将其持有的锌业股份限售流通股 42378 万股(占其总股本 38.17%)变更至有色集团名下,变更完成后,有色集团成为锌业股份控股股东。

公告披露,此次收购的目的,是为了配合中国冶金科工集团和辽宁省国资委对有色集团战略重组工作。为做实有色集团,理顺产

权关系,解决历史遗留问题,葫芦岛锌厂决定在其持有锌业股份股权解除冻结和质押后,将所持锌业股份的股份全部变更至有色集团名下。

据了解,所谓“历史遗留问题”,是指在 2002 年债转股设立有色集团时,葫芦岛锌厂以其持有的锌业股份 52276 万股份(占锌业股份总股本的 59.33%)及其他经营性资产出资,但因葫芦岛锌厂所持的锌业股份部分股权被冻结尚未就前述股权出资办理股份过户手续,锌业股份股东名册一直未将葫芦岛锌厂变更为有色集团。

而事实上,自有色集团办理工商设立登记并领取营业执照之日起至本协议签署之日,有色集团就前述出资的股份已实际享有了股东的权利和义务。

2006 年,有色集团又将相关辅助生产设施作为抵债资产置入锌业股份,集团除保留运输及机械加工业务外,不从事其他生产经营活动。

2007 年 10 月 23 日,葫芦岛锌厂持有的锌业股份的被冻结和质押的股份已全部解除冻结或质押,已不存在任何他方权利限制。于是,当日,葫芦岛锌厂与有色集团签订了

上述股权变更协议,将葫芦岛锌厂持有的锌业股份 42378 万股限售股划至有色集团名下。

至于前后数量的差异,是因为在债转股设立有色集团后,葫芦岛锌厂持有的锌业股份数量因司法拍卖和股改送对价发生了 5 次变更,从最初的 52276 万股(占总股本 59.33%)减至 42378 万股(占总股本 38.17%)。

公告同时提醒,上述股权变更已构成上市公司收购,并触发了要约收购义务,尚需得到国务院国资委批准,并需要中国证监会豁免要约收购义务。

*ST 阿继 大股东暂无整体上市计划

本报记者 彭友

*ST 阿继今日发布澄清公告,否认了控股股东哈电集团正在紧急研究新的注资方案,以及哈电集团或许将以“现金+资产”的方式闪电救援 *ST 阿继,实现早几年便有传闻的整体上市。

公告称,公司经与大股东哈尔滨电站设备集团核实,股改方案实施后,哈电集团探讨过履行股改承诺的相关事项,并将继续依法合规的探讨和推进对 *ST 阿继的资产重组方式。但在 2007 年 10 月 8 日至今,哈电集团不存在正在紧急研究新的注资方案的情况。

此外,截至目前为止,哈电集团未商讨过通过阿继股份整体上市事宜,近期也没有相关计划,并保证最近三个月不会提出该事项。

亿利科技否认剥离医药资产

本报记者 初一

针对有关公司正在考虑剥离医药资产的报道,亿利科技今日发布澄清公告指出,报道所称事项不属实也不准确。

10 月 23 日,一媒体登载题为“亿利科技变身煤化工”的报道,称“亿利科技还在考虑在适当时候将医药生产剥离出上市公司,使其成为一个完全的煤炭生产和煤化工企业。”亿利科技就此澄清说明,目前公司并没有将医药生产剥离出去的想法,医药资产也不具备退出时机,未来三个月内也不会就此事项提交公司董事会讨论。至于未来是否有整合主业剥离医药资产的做法,将视公司发展情况而定,目前无法确定。

亿利科技表示,公司希望以定向增发为契机,将控股股东已培育成熟的能源化工循环经济一体化项目股权资产置入公司,使公司最终形成以 PVC 产业为核心,向煤电能源产业和水泥、精细化工等上下游产业进行延伸的循环经济产业链架构。

三季度报速递

宁波联合净利降近 70%

本报记者 陶君

宁波联合今天公布的三季报显示,公司前三季度每股收益只有 0.11 元,比去年同期大幅下降近 70%,同时还预测今年全年业绩将下降 50% 以上。

从宁波联合三季报看,由于房地产业销售收入减少,第三季度公司营业收入只有 8.52 亿元,比去年同期大幅下降了一半以上,不过公司期内的管理费用和销售费用并没有同比例下降,而是均有较大幅度的增长,这是导致公司期内利润大幅下降的重要原因之一。第三季度公司主营业务毛利率只有 9.5%,净资产收益率 2.599%,显示公司主营业务盈利能力仍有待提升。虽然公司第三季度仍然取得了 4093 万元净利润,但公司期内取得投资收益为 1066 万元,比去年同期增长了 13 倍多,同时公司资产减值准备因坏账准备冲回居然为负的 925 万元,这直接增加当期报表利润,同时,公司营业外收入达到 497 万元,比去年同期增加了 79 倍,这三项非主营业务的收益共占当前利润总额的约一半。

苏宁环球净利劲增 1.5 倍

本报见习记者 徐锐

苏宁环球今日公布三季报显示,公司今年前三季度共实现营业收入 7.67 亿元,净利润 1.06 亿元,与去年同期相比增长 150.88%,每股收益达到 0.24 元。

此外,苏宁环球预计,今年 1 月至 12 月可实现净利润总额与上年同期相比增长 150% 至 200%。

浙江龙盛业绩增近一倍

本报记者 赵旭

浙江龙盛今天披露的三季报显示,公司在半年报增长 68.68% 的基础上,第三季度增速进一步加快,综合前三季度的净利润和每股收益比去年同期增长了 98.25%。

此外,一向谨慎的浙江龙盛开始了积极进取,仅第三季度就先投入 1.43 亿元受让了行业相关度很高并有 A 股上市可能的山东滨化 9.55% 股权;9 月份又走出国门,与印度染料化工公司 KIRI 建立了战略合作关系,进一步巩固了自己的世界染料巨头的地位。